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Πατριάρχης Αντιοχείας: Κάλεσμα σε εθνική 
συμφιλίωση και ειρήνη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ. Ιωάννης τέλεσε την 
Κυριακάτικη Θεία Λειτουργία, γνωστή ως Κυριακή της 
Ορθοδοξίας, στον Καθεδρικό Ναό της Δαμασκού, 
συμπαραστατούμενος από τους Επισκόπους Σελευκείας κ. 
Ρωμανό, Νταράγιας κ. Μωυσή, Σεργιουπόλεως κ. Ιωάννη και 
Λαρίσσης κ. Μωυσή, τον εκπρόσωπος του Ρώσου Πατριάρχη 
στο Πατριαρχείο Αντιοχείας, Αρχιμανδρίτης Φίλιππος 
Vasiltsev, και πλήθους ιερέων και διακόνων. 

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Έλληνας πρέσβης κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης 
και ο ευρωβουλευτής κ. Νικόλαος Φαραντούρης.
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Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος ανέφερε μεταξύ άλλων: “Αξιότιμε κ. Ahmad al-
Sharaa, Πρόεδρε της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας, σας συγχαίρουμε για τη 
νίκη της επανάστασης, καθώς και για την ανάληψη του αξιώματος του Προέδρου 
της Δημοκρατίας. Είστε πλέον ο πρώτος κύριος και πρόεδρος της χώρας και 
θέλουμε να είστε ο πρόεδρος της μιας ενωμένης Συρίας με όλες τις περιοχές, τα 
χρώματα, τα φάσματα, τις φυλές και τις θρησκευτικές παραδόσεις της“.

Αναφερόμενος στις πρόσφατες εξελίξεις ο Πατριάρχης Αντιοχείας τόνισε: “
Ωστόσο, δεν είναι όλοι όσοι σκοτώθηκαν μέλη του καθεστώτος, οι περισσότεροι 
από αυτούς είναι αθώοι και άοπλοι πολίτες, γυναίκες και παιδιά“.

“Η ιερότητα και η αξιοπρέπεια των ανθρώπων έχουν καταπατηθεί και οι φωνές και 
τα συνθήματα που χρησιμοποιούνται είναι διχαστικά και οδηγούν σε φατριασμό 
και αποσταθεροποίηση της κοινωνικής ειρήνης. Σε πολλές πόλεις, κωμοπόλεις και 
χωριά έχουν καεί τα σπίτια τους και έχει κλαπεί το περιεχόμενό τους. Στο 
στόχαστρο μπήκαν αλαουιτικές και χριστιανικές περιοχές. Πολλοί αθώοι 
χριστιανοί σκοτώθηκαν επίσης” επεσήμανε ο Πατριάρχης.



Απευθυνόμενος προς τον Πρόεδρο της Συρίας ανέφερε: “Ως εκ τούτου, σας 
καλούμε να σταματήσετε αυτές τις σφαγές με τη σοφία και τις προσπάθειές σας, 
να τις σταματήσετε αμέσως και να δώσετε ένα αίσθημα ασφάλειας και 
σταθερότητας σε όλους τους Σύρους όλων των θρησκειών“.

Ο Μακαριώτατος κλείνοντας το κήρυγμά του σημείωσε: “Κύριε Πρόεδρε, σας 
καλούμε να προωθήσετε την εθνική συμφιλίωση, την πολιτική ειρήνη, την ειρηνική 
συνύπαρξη και τον σεβασμό των ελευθεριών ως υπέρτατη αξία σε μια κοινωνία 
που βασίζεται στην αρχή της υπηκοότητας, όπως έχετε πάντα δηλώσει και 
εκφράσει“.




























